

szerkesztőségek figyelmébe!

bb. 27. sz. hírünk 4. és 5. folytatásában közölt pohár-
köszöntők és a keret embargóját

f e l o l d j u k , azzal az egy javítással, hogy
a protokollból trautmänn rezső neve t ö r l e n d ő!!
/mti/

-.-

bb.86. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzék
18.00 órától zárásig

a/hgy 1978. május 19.

- 74. új művese-részleg
 - 75. tejnapi sajtótájékoztató
 - 76. unesco-bizottságok
 - 77. lászló zsigmond köszöntése
 - 78. alapkövetés
 - 79. időjárásjelentés
 - 80. eredeti bemutató
 - 81. ifjúsági köztársaság
 - 82. elhunyt dobrotka pál
 - 83. az atomjégtörőről
 - 84. béalápátfalvai cementgyári nagygyűlés
 - 85. népszínház közleménye
 - 86. **hírjegyzék**
- /mti/

22.00/11

-.-

- 60 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre
szerkesztette: izsák erika
halasi györgy

Pod

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1978. május 20. s z o m b a t

bb.1. eufrozina királynő sírját, a johannita keresztes-
lovagok hajdani,, birodalmának,, emlékeit kutatják szé-
kesfehérvárott

dáv/st/a/hgy

1978. május 20.

a johannita kereszteslovagok hajdani,, birodal-
mának,, emlékeit, eufrozina királyné eddig feltáratlan sír-
ját keresik a régészek székesfehérvárott megkezdett tájé-
koztató ásatásokon. a feltárás célja, hogy megmentsek a
föld mélyén rejtőző nyolcszáz éves, hatalmas épületek
maradványait, a johannita kereszteslovagok hajdani rend-
házában, templomának, ispotályának és iskolájának az
emlékeit. a sziget- ez a hajdan mocsaraktól körülvett,
zárt egységet alkotó, s az oklevelek tanúsága szerint
már a 12. században létező városrész, ahol az ásatások
folynak - a kereszteslovagok ,, birodalma,, volt. martirius
esztergomi érsek, majd később eufrozina királyné - ii.
endre felesége, iii. béla édesanyja - támogatásával
hatalmas épületeket emeltek itt. a feltételezések szerint
ez a föld őrszi eufrozina eddig még feltáratlan sírját is.

a sziget a török háborúk idején többször porig
égett. a 18. században építették újjá, s attól kezdve a mes-
teremberek, iparosok negyede lett. székesfehérvár e törté-
nelmi emlékekben gazdag városrészének a feltárása igen sür-
gőssé vált, mert az ódon házak helyén hamarosan megkezdik
a leninváros építését. az istván király muzeum régészei
pontosan felméri a föld mélyének titkait, majd az öreg
házak bontásával egyidőben megkezdik a leletmentő munkát.
/mti/

-.-

- 1 -

bb.2., gyertek játszani visegrádra,, - gazdag program a kiránduló iskolásoknak

bam/be/ká/a/hgy

1978. május 20.

kisze-babát - tavaszköszöntő népi játék kellékét - madárijesztőt készíthetnek, várat is építhetnek majd a duna-parton, a május 24-25-26-án visegrádra érkező gyerekek. a ,, gyertek játszani visegrádra,, program rendezői emlékeztetéssé kívánják tenni az általános iskolások kirándulását. az ország sok részéből érkező gyerekeknek lehetőségük nyílik játékokra, önkifejezésre, történelmi emlékek megtekintésére, s a reneszánsz-kor megjelentetésére.

május 24-én délelőtt az ünnepélyes megnyitót követően báb-együttesek, gyermek pantomim csoportok szerepelnek a királyi palota teraszán. a salamon toronynál a képzőművészeti főiskola hallgatói ajánlják a kisebbeknek: ,, rajzolj és tedd ki,,. a művelődési ház udvarán vetélkedő lesz,, ki mit tud mátyás királyról,, címmel.

a három napon 18 amatőr bábegyüttes mutatkozik be, a fiúk és lányok megismerkedhetnek a báb-jelmez-és maszk-készítéssel is. minden délután számháborút vívnak a ,,fekete,, és a ,,török,, seregek harcosai, a helyszínen készített jelmezekben. a nagyvillámi kilátónál a vujicsics-együttes húzza majd a talp alá valót.

az erdők napját a pilisi parkerdőgazdaság rendezi meg mogyoróhegyen. a gyermekek - egyebek között - magával csendvadászaton vesznek részt, madárlesre mennek, megtanulják a madár gyűrűzést, megismerhetik a védett állatokat, rovarokat és virágokat, s megtekinthetik az uttörő tájvédelmi szolgálat bemutatóját is./mti/

o
-.-

- 2 -

bb.3. ezer személyes autós kemping épül mezőkövesden

kör/ká/a/hgy

1978. május 20.

tereprendezéssel, valamint a közművek fektetésével megkezdtek mezőkövesden, a zsóri hőfürdő szomszédságában az új, ezer személyes autós kemping építését. a mezőkövesd és vidéke általános fogyasztási szövetkezet az országos idegenforgalmi tanács pénzügyi támogatásával huszonhárom millió forintos költséggel alakítja ki, mintegy öt hektárnyi területen, az új idegenforgalmi létesítményt.

a mezőkövesdi hőfürdőt egyre nagyobb számban keresik fel mind a hazai, mind a külföldi vendégek. elhelyezésükre az új autós-kempingben tíz, egyenként négy személyes, hideg-meleg vízzel ellátott, főzőkonyhás faházat építenek. sátorozásra alkalmas területeket, a lakókocsival érkezők részére elektromos vezetékekkel ellátott,, állásokat,, alakítanak ki, továbbá kocsimosókat és szervizt létesítenek.

a tervek szerint a mezőkövesdi autós-kempinget a jövő évi idegenforgalmi szezonra adják át rendeltetésének.
/mti/

-.-

bb.4. több mint 10 ezer hektáron virágoznak a nyárfák a kisalföldön

csrer/st/a/hgy

1978. május 20.

megkezdődött a nyárfavirágzás a kisalföldön. több mint 10 ezer hektáron diszlik ez a fa a vidéken, főleg a hanságban és a szigetközi duna ártéren vannak nagy kiterjedésű nyárasok. a hópehelyhez hasonló nyárfavirág valóságos fehér lepellel vonja be a környéket. az arra járóknak vigyázniuk kell, mert ha a nyárfavirág a szembe kerül kellemetlen gyulladást okozhat.

/folyt.köv./

o
- 3 -

bb.2., gyertek játszani visegrádra,, - gazdag program a kiránduló iskolásoknak

bam/be/ká/a/hgy

1978. május 20.

kisze-babát - tavaszköszöntő népi játék kellékét - madárijesztőt készíthetnek, várat is építhetnek majd a duna-parton, a május 24-25-26-án visegrádra érkező gyerekek. a ,, gyertek játszani visegrádra,, program rendezői emlékeztetéssel kívánják tenni az általános iskolások kirándulását. az ország sok részéből érkező gyerekeknek lehetőségük nyílik játékokra, önkifejezésre, történelmi emlékek megtekintésére, s a reneszánsz-kor megjelenítésére.

május 24-én délelőtt az ünnepélyes megnyitót követően báb-együttesek, gyermek pantomim csoportok szerepelnek a királyi palota teraszán. a salamon toronynál a képzőművészeti főiskola hallgatói ajánlják a kisebbeknek: ,, rajzolj és tedd ki,,. a művelődési ház udvarán vetélkedő lesz,, ki mit tud mátyás királyról,, címmel.

a három napon 18 amatőr bábegyüttes mutatkozik be, a fiúk és lányok megismerkedhetnek a báb-jelmez-és maszk-készítéssel is. minden délután számháborút vívnak a ,,fekete,, és a ,,török,, seregek harcosai, a helyszínen készített jelmezekben. a nagyvilági kilátónál a vujicsics-együttes húzza majd a talp alá valót.

az erdők napját a pilisi parkerdőgazdaság rendezi meg mogyoróhegyen. a gyermekek - egyebek között - magnóval csendvadászaton vesznek részt, madárlesre mennek, megtanulják a madár gyűrűzést, megismerhetik a védett állatokat, rovarokat és virágokat, s megtekinthetik az uttörő tájvédelmi szolgálat bemutatóját is./mti/

-.-

- 2 -

bb.3. ezer személyes autós kemping épül mezőkövesden

kör/ká/a/hgy

1978. május 20.

tereprendezéssel, valamint a közművek fektetésével megkezdtek mezőkövesden, a zsóri hőfürdő szomszédságában az új, ezer személyes autós kemping építését. a mezőkövesd és vidéke általános fogyasztási szövetkezet az országos idegenforgalmi tanács pénzügyi támogatásával huszonhárom millió forintos költséggel alakítja ki, mintegy öt hektárnyi területen, az új idegenforgalmi létesítményt.

a mezőkövesdi hőfürdőt egyre nagyobb számban keresik fel mind a hazai, mind a külföldi vendégek. elhelyezésükre az új autós-kempingben tíz, egyenként négy személyes, hideg-meleg vízzel ellátott, főzőkonyhás faházat építenek. sátorozásra alkalmas területeket, a lakókocsival érkezők részére elektromos vezetékekkel ellátott,, állásokat,, alakítanak ki, továbbá kocsimosókat és szervizt létesítenek.

a tervek szerint a mezőkövesdi autós-kempinget a jövő évi idegenforgalmi szezonra adják át rendeltetésének./mti/

-.-

bb.4. több mint 10 ezer hektáron virágoznak a nyárfák a kisalföldön

csrer/st/a/hgy

1978. május 20.

megkezdődött a nyárfavirágzás a kisalföldön. több mint 10 ezer hektáron diszlik ez a fa a vidéken, főleg a harsányban és a szigetközi duna ártéren vannak nagy kiterjedésű nyárasok. a hópehelyhez hasonló nyárfavirág valóságos fehér lepellel vonja be a környéket. az arra járóknak vigyázniuk kell, mert ha a nyárfavirág a szembe kerül kellemetlen gyulladást okozhat.

/folyt.köv./

- 3 -

bb.4./ több mint.....folyt./-a

a hansági és a szigetközi nyárfaerdők az idén több tíz ezer köbméter nyersanyagot adnak a cellulóz iparnak. jelentős exportot is lebonyolítanak a hansági nyárasok fahozamából./mti/

--

bb.5. sárkányrepülők nógrádban

csiz/st/a/hgy

1978. május 20.

sárkányrepülő kör alakult salgótarjánban. tizenkét tagja - fiatal munkások, technikusok, tanárok, mérnökök - a kazári feketevölgyverő kőszeghegyen kezdte meg a gyakorló repüléseket. szárnypróbálgatásaikat naponta népes közönség érdeklődése követi.

a salgótarjáni kör a budapesti sárkányrepülő klub védnöksége alatt működik egyelőre kölcsöngépekkel. az első gyakorlótáborozás után a kör tagjai, a, a, vizsgát tesznek és hozzálatnak a saját repülő szerkezeteik megépítéséhez./mti/

--

:

bb.6. agrártudományi osztályülés : május 22-én

k/km/fe/dg/a/hgy

1978. május-20.

a magyar tudományos akadémia ez évi, 138. közgyűlésének állásfoglalásaiból adódó feladatokról, a mezőgazdasági termelés további fejlesztésének kérdéseiről tanácskozik május 22-én hétfőn az mta agrártudományok osztálya, az mta dísztermében. a tanácskozáson tamássy istván akadémikus, osztályelnök tart vitaindítót./mti/

--

- 4 -

bb.7.. a,, gondolat,, az ünnepi könyvhéten

iókm/z/dg/a/hgy

1978. május 20.

egybe írjuk, vagy külön: csepp alakú, négyzet alakú, téglalap alakú, kétalakú, háromalakú, százalakú? melyik szót írjuk, j,,-vel, s melyiket, ly,,-nal? egyebek között ez is kiderül hernádi sándor,, helyesírási önképző,, című kötetéből, amely a gondolat kiadó újdonsága az ünnepi könyvhéten.

a könyvben közölt példasorok először egy-egy helyesírási jelenséget tárnak fel, amelyekhez könyvnyelvi kikereshető szabály. ezt segíti a mű sajátos felépítése; az egymáshoz illő bekezdések azonos számmal való jelölése. ujszerű, hogy a szerző minden részhez bőséges feladatgyűjteményt és ezek megoldását segítő kulcsot is közöl.

a másik könyvújdonosságban,, a nyelvrokonság,, című kötetben róna tas andrás végigvezeti az olvasót a nyelvtudomány történetén, bemutatva az egyes korszakokat, a nyelvrokonság alapfogalmaival és módszereivel foglalkozó fejezetek elsősorban a finnugor és altáji nyelvek anyagából vett példákkal illusztrálják az elméleti kérdéseket. szó esik a könyvben a sokat vitatott sumér-magyar rokonságról is.

több százan fogtak tollat és kifogyhatatlan bőséggel írták meg életük történetét, születésüktől napjainkig, a szabad föld című hetilap közelmúltban meghirdetett pályázatára. a pályázati írások legjavát gyűjti egybe a bajor nagy ernő szerkesztette és válogatta,, életünk-történelem,, című kötet.

ugyancsak a ma legizgalmasabb kérdéseit:- szegény-e magyarország ásványi nyersanyagokban?, hogyan reagált népgazdaságunk a világpiaci árak változásaira? milyen gondokkal küzd egészségügyi ellátásunk? - s számos ehhez hasonló elemet lázár istván,, vélemények és vallomások,, című könyve. a riportalányok felelős állami tisztségviselők, az egyes területek gazdái.

/folytköv./

- 5 -

bb.7./ a,, gondolat.....folyt./-a

a régész, gábori miklós a mát a régmulttal kapcsolja össze,, ala tau-aranát,, című kötetében. a könyv címében megjelölt utvonalon a szerző olyan lelőhelyekre bukkant, amelyeket külföldi kutató eddig még nem látott.

a magyar néprajz klasszikusai sorozat új, két kötetes kiadványa a,, messzi népek magyar kutatói,, 29 magyar utazó írásából ad szemelvényeket. az első kötet a xvi. századi kakas istván perzsa utazásával kezdődik, a második kötet a nemrég elhunyt diószegi vilmos szibériai utjának leírásával zárul. jónéhány írás most először kerül a magyar olvasókhoz. /mti/

.-.

- 6 -

bb 8. több, korszerűbb betakarítógép

i jf/s pr bzs hgy

1978. május 20.

évekig hiányoztak az agroker-telepekről a takarmányok begyűjtésénél a ,,tömegmunkát,, elvégző betakarítógépek; idén az agrotárszt minden eddiginél több, korszerűbb berendezést importál. a beérkező első szállítmányok kivétel nélkül vevőre találtak. az ndk-ból hozzák be a e-280-as és az e-301-es önjáró szálatakarmány betakarítógépeket, csehszlovákiából importálják az sps-420-as gépeket, ezekből az év első négy hónapjában a mezőgazdasági üzemek annyit vásároltak, mint tavaly egész évben.

traktorból a tavaszi hetekben annyit vettek át az üzemek, mint 1977 azonos időszakában, viszont meglepetést keltett a kereskedelemben, hogy csökkent az érdeklődés a pótkocsik iránt. közel 500-zal kevesebbet vásároltak az üzemek, holott a kínálat messzemenően alkalmazkodik a megrendelők igényeihez. megnőtt az érdeklődés viszont a szintén takarmányozási célokat szolgáló, ugynevezett rendfelszedő pótkocsik iránt, ezek ,,felveszik,, a tarlón lévő növényi részeket, és egyúttal el is szállítják az összegyűjtött takarmányt. a rendelkezésre álló két típusból négy hónap alatt 800 talált gazdára, harmadával több, mint egy évvel korábban. /mti/

.-.

bb 9. alkoholszondák a mezőgazdaságban

i jf/s pr bzs hgy

1978. május 20.

a mezőgazdasági és erdészeti üzemekben tavaly balesetet szenvedett emberek közül minden ötödik előzőleg alkoholt fogyasztott, a halálos balesetek csaknem harmadánál állapítottak meg alkoholos befolyásoltságot, ezért a mém területén az ittas emberek ,,kiszűrésére,, megszigorítják a munkavédelmi ellenőrzéseket.

az ellenőrzések viszonylag könnyen elvégezhetőek a zárt telepeken, viszont gondot okoz az italozás megelőzése kint a határban. azon túl, hogy a medosz segítségével az üzemek vezetői a nyári munkáknál rendszeresen ellenőrzik majd, nem visznek-e italt magukkal a gépek vezetői, a helyszínen is alkoholszondázásra kerül sor. ezzel az üzemi rendszereket bízzák meg, és az eredményt jegyzőkönyvezik. ily módon igyekeznek elejét venni annak, hogy az ittas emberek gépekre üljenek. /mti/

7.40/bzs

- 7 -

Hgy 10-

bb 10. új gázmező sándorfalván

dob kz bzs hgy

1978. május 20.

igazolódott a szegedi szénhidrogénkutatóknak az a feltevése, hogy az Őshegység lesüllyedése után keletkezett hatezer méter mély makó-hőmezővási helyi árok - vagyis beltenger - feltöltődésekor keletkezett szénhidrogének a perem táján nagy mélységben is megtalálhatók. a szeged melletti sándorfalván vagyis az árok egyik szélén, nemrégiben háromezer-nyolcszáz méteres mélységben találtak földgázt. a nagy mélységből szokatlanul nagy, a számítások szerint több mint hatszáz atmoszféra nyomás hozza a felszínre a jól égő, nagy parafintartalmú gázokat. ilyen mélységből még nem termeltek eddig e területen szénhidrogéneket. a kutat egyelőre lezárták, s tovább folytatják a nagy mélységű kutatófurásokat, hogy az újonnan felfedezett - s a szeged-algyőitől független - gázmező kiterjedését, készletét meghatározzák. a szegedi olajbányászok egyébként az idén hét furóberendezéssel csaknem száznegyvenezer méteres termelő- és kutatófurást folytatnak sándorfalva mellett szeged-algyő, forrásut és üllés határában. /mti/

--

bb 11. kis város a nagy pusztán - elkészültek az első összkomfortos lakások sátorhelyen.

igó/st bzs hgy

1978. május 20.

baranya legnagyobb pusztáján - a bólyi mezőgazdasági kombináthoz tartozó sátorhelyen - valóságos kis város épül. a sátorhelyi dolgozók a múlt évben létrehozták az ország első pusztai lakásszövetkezetét, amely most adta át az első tizenhat összkomfortos otthont és már építi ~~17 újabb~~ tizenhat lakást. a szövetkezetnek az a célja, hogy korszerű lakásokhoz juttassa azokat a pusztai családokat, amelyek még ma is a hercegi nagybirtoktól örökölt elavult, öreg házakban élnek.

a többszörösen kitüntetett mezőgazdasági kombinát nagy erőfeszítéseket tett és tesz munkásai lakáskörülményeinek javítására. fokozatosan felszámolja a területén lévő pusztákat és majorokat. a 700 lakosu sátorhely pedig nagyobb lélekszámú és jobb kommunális ellátottságú, mint sok baranyai község.

/folyt.köv./

- 8 -

8.30/bzs

Hgy 10

bb 11. /kis város ...folyt./bzs

sátorhely új lakótelepe külsejében és a komfortot illetően is városias jellegű lesz. a rendezési terv alapján kijelölt területen telepszerűen épülnek a kétszintes és háromszobás házak. a hozzájuk csatlakozó kiskertek meg a piros farácsos erkélyek ugyanakkor a meghitt falusi hangulatot őrzik. 1980-ig - a terv szerint - hetven-nyolcvan lakást épített a sátorhelyi szövetkezet, vagyis néhány év alatt kis modern lakónegyed alakul ki a pusztá peremén.

a bólyi kombinát sokoldalúan támogatja lakásépítő munkáit. az építési területet - a tanács útján - tartós használatba adta a szövetkezeti tagoknak. a lakótelepet a kombinát tervezette meg, a házakat a kombinát építőipari üzeme készíti el kulcsátadással. szennyviztelepet épít sátorhelyen, s erre nemcsak az üzemeket köti rá, hanem a lakótelep házait is. a lakásépítő dolgozók kamatmentes kölcsönt kaptak, illetve kapnak a vállalatától, a nagycsaládok pedig ezen felül 10-50 ezer forint építési segélyben is részesülnek, amit nem kell visszafizetniük. /mti/

--

bb 12. nyugat-dunántul vízbázisa a mura folyó völgye - új vízmű és távvezeték építése a távlati tervekben

tóa/um st hgy

1978. május 20.

hidrológusok megállapítása szerint délnyugati határfolyónk, a mura völgye egyetlen hatalmas, ivóvizet tározó földalatti tenger, amelyet az osztrák alpokból érkező vizek táplálnak. a folyó völgyében az évszázadok során kialakult több méter vastag kavicsréteg pedig nemcsak hasznos építőanyag, de betölti a természetes szűrő szerepét is.

a mura folyó völgyében nagykanizsa és több község vízellátására már működik egy vízmű. az országos vízügyi hivatal távlati terve, hogy újabb vízművet telepítenek és olyan távvezetékét fektetnek le, amely innen indul, átszeli zala és vas megye nyugati részét, leágazással jó minőségű ivóvizet szállít zalaegerszeg és szombathely lakosságának. ezzel egyúttal meggyorsul a távvezeték mentén elhelyezkedő falvak vezetékes vízellátása is. e program szerint a következő évtized végére zala megye összlakosságának 85 százaléka az ásott kutak helyett vezetékekről kap vizet. a megyében a kommunális szolgáltatások közül - elsősorban egészségügyi okokból - a vízellátás a legsürgetőbb feladat. most évenként 5-7 zalai községben építenek vízművet, a hatékony megoldást azonban a mura völgyi vízbázisra telepítendő kivételi mű és a távvezeték megépítése jelenti majd. /mti/

--

- 9 -

8.40/um

Hgy 10

bb 13. hazaérkezett a pártküldöttség az ndk-ból

szk bzs ká

1978. május 20.

szombaton hazaérkezett az ndk-ból a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége, amely lakos sándornak, a központi bizottság tagjának, a kb társadalomtudományi intézete igazgatójának vezetésével részt vett a marx-károly születésének 160. évfordulója alkalmából május 16-19. között karl-marx-stadt-ban rendezett nemzetközi tudományos konferencián. /mti/

--

bb 14. kitüntetés

s bzs ká

1978. május 20.

a budapesti bőripari vállalat finombőrök gyára fennállásának 50. évfordulója alkalmából a magyar népköztársaság elnöki tanácsa misseje géza igazgatót a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést dr. szabó imre könnyűipari miniszterhelyettes adta át. /mti/

--

bb 15. begyűjtötték a szárítókat, készül a friss lucernaliszt

tóa bzs ká

1978. május 20.

csapadékos volt, de a szántóföldi növényeknek kedvezett az eddigi időjárás a délnyugati országrészen. zalaiban a tavasziak vetése megyszerte befejeződött és egyúttal elkezdődött a pillangós virágú szalastakarmányok, a lucerna és a vöröshere betakarítása. néhány gazdaságban már működésbe hozták a terményszárítókat, s megindították az örlőket: készül a friss lucernaliszt.

zala megye mezőgazdasági üzemei jelentős területen, saját szükségletükön felül is termesztik a tápanyagokban gazdag lucernát, és lisztté feldolgozva értékesítik. a zalaegerszegi állami gazdaságban például évenként mintegy 3000 tonna lucernalisztet készít exportra és a hazai gazdaságok részére. /mti/

--

10.55/bzs

állítanak elő, s annak csak egyharmadát használják fel, a többit eladják. a zalacsében működő fehérjegyár több ezer tonna lucernalisztet

bb 16. szorgos munka a hevesi határban

kov bzs ká

1978. május 20.

heves megye kentvidékein szombaton ismét benépesültek a földek. a két héten át tartó esőzés visszavetette az ültetést, s most teljes lendülettel folytatták a zöldségfélék palántázását. a paradicsom palánták többsége már a szántóföldekre került, az utóbbi két napon már a fagykáros területeken is pótolták a veszteséget. meggyorsult a dinnye palántázása is. ebből a híres hevesi csemegéből az idén a szokottnál is többet termelnek majd. a hevesi nádoczi termelőszövetkezet például fél-ezer hektáron termel dinnyét az idén. /mti/

--

bb 17. építők kommunista szombatja nógrádban

csiz/st bzs ká

1978. május 20.

több mint ezer nógrád megyei építőmunkás, technikus, mérnök áldozta fel szabadidejét és dolgozott szombaton kommunista műszakban. különösen a salgótarjáni, balassagyarmati lakásépítkezéseken és néhány fontos ipari objektumon serénykedtek a társadalmi munkások. a kommunista műszak bérét a dolgozók a vit-alapra, valamint szakszervezeti kulturális intézmények létesítésére és fejlesztésére ajánlották fel. /mti/

bb 18. nemzetiségi nap sopronban

mzs/st bzs ká

1978. május 20.

horvát és német népdaloktól, fergeteges táncoktól, bájos népi gyermekjátékoktól volt hangos szombaton a soproni petőfi színház. győr-sopron megye nemzetiségi közösségeinek folklor csoportjai sopronban adtak randevut egymásnak, s tavaszköszöntő címmel egésznapos fesztiválon mutatták be műsoraikat. tizenkét gyermek- és felnőtt együttes csaknem 300 tagja jött el a találkozóra.

a nemzetiségi napon kiállítás nyílt a pedagógus kultúrotthonban. a tárlat anyaga a horvát és német nyelvű lakosság kultúráját, életmódját mutatja be. a régi és új munkaeszközök, használati tárgyak mellett helyet kaptak a szemet gyönyörködtető népviseletek, himzések és faragások is. a program vidám bállal fejeződött be, amelyen a nemzetiségi zenekarok szó-
rakoztatták a résztvevőket. /mti/

11.00/bzs

--
- 11 -

bb 19. huszezer szocialista brigádtag szellemi vetélkedője
ráb/st bzs ká 1978. május 20.

a munkások művelődését szolgáló hét hónapos szellemi vetélkedő fejeződött be szombaton tatabányán a szocialista brigádok megyei versenyének döntőjével. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére a múlt év novemberében hirdették meg a megyei versenyt, amelybe 960 brigád 20.000 tagja kapcsolódott be. a verseny hatására a megye számos településén alaposan fellendült a könyvtárak forgalma.

a megyei döntőben 24 szocialista brigád „vizsgázott”, politikai, történelmi és kulturális ismeretekből. a legjobb csoportok értékes jutalmakat kaptak. /mti/
-.-

bb 20. dezider goga

s bzs ká 1978. május 20.

szlovák kereskedelmi miniszter szombaton budapestre érkezett. megbeszélést folytatott sághy vilmos belkereskedelmi miniszterrel, amelynek keretében áttekintették a két ország kereskedelmét érintő időszerű kérdéseket. /mti/
-.-

bb 21. az iráni császári pár szombati programja

t dg/pá bzs ká 1978. május 20.

az eötvös loránd tudományegyetemen - ünnepi tanácsülésen - az egyetem diszdzoktoraivá avatták szombaton mohammad reza pahlavi aryamehr iráni császárt és farah pahlavi császárnőt.

az ünnepi tanácsülésen részt vett losonczi pá, az elnöki tanács elnöke és felesége, puja frigyés külügyminiszter, polinszky károly oktatási miniszter, mikó józsef, hazánk teheráni nagykövete, valamint politikai és tudományos életünk több vezető személyisége.

/folyt. köv./
11.33/bzs

12.02

- 12 -

bb 21. /az iráni ... 1. folyt./bzs

ádám györgy rektor köszöntője után király tiber, az állam- és jogtudományi kar és szathmári istván, a bölcsészettudományi kar dékánja ismertette a császár és a császárnő életútját, tudományos tevékenységét. beszédük végén mohammad reza pahlavi aryamehr-t a jogtudományok, farah pahlavi-t a bölcsészettudományok diszdzoktorává avatták, majd a rektor átnyújtotta a császárnak és a császárnőnek a tiszteletbeli doktori diplomát. a karok dékánjai az egyetemi tanács nevében - hagyományosan - kézfogással fogadták diszdzoktorrá a vendégeket.

a császár és a császárnő előadást tartott és meleg szavakkal mondott köszönetet a megtiszteltetésért.

diszdzoktorrá avatásukhoz elsőként losonczi pá és felesége gratulált.

a császári pár az ünnepi tanácsülés után emléksorokat jegyzett az egyetem vendégkönyvébe.

/folyt. köv./

bb 22. erősödnek csongrád megye és az odesszai terület testvéri kapcsolatai

dén/st bzs ká 1978. május 20.

a héten tizenkét csongrád megyei könnyü- és élelmiszeripari üzemben, valamint intézményben kötöttek újabb írásbeli megállapodást a szovjetunióbeli testvérterületről érkezett harminc tagu odesszai delegáció tagjai. a korábbi kapcsolatok megerősítését szolgáló dokumentumok a termelési, a technológiai folyamatokra vonatkozó írásbeli anyagok kölcsönös tapasztalatcsere látogatások további rendjére vonatkoznak. megegyeztek abban is, hogy a társadalmi szervek munkájáról, a munkaverseny eredményeiről, a szocialista brigádok tevékenységéről, a dolgozók élet- és munkakörülményeiről szóban, írásban és fényképek megküldésével rendszeresen tájékoztatják egymást.

a két testvérmegye képviselői a látogatás alkalmával véglegesítették az odesszában ez év októberében megrendezésre kerülő csongrád megyei barátsági hét programját. megállapodtak abban is, hogy előreláthatóan 1979-ben közös antológiát adnak ki odesszai és csongrád megyei költők verseiből, odesszában orosz, szegeden pedig magyar nyelven.

az odesszai testvérmegyei delegáció szombaton elutazott csongrád megyéből. /mti/

11.50/bzs

- 13 -

megküldésére, a hasonló profilu üzemek, intézmények közötti

12.10

bb 23. öreg korban is gyógyíthatók az emésztőszervi megbetegedések - befejeződött a gastroenterológiai társaság 20. nagygyűlése keszthelyen

feh bzs st

1978. május 20.

öreg korban is gyógyíthatók az emésztőszervi megbetegedések - hangoztatták a magyar gastroenterológiai társaság 20. nagygyűlésén, amely szombaton fejeződött be keszthelyen. az emésztőszervi megbetegedések jelentős része az idős embereket sújtja, ezért a négynapos tudományos tanácskozáson intenzíven foglalkoztak az öregek emésztési problémáival. a belgyógyászok, sebészek, radiológusok és altató szakemberek beszámoltak arról, hogy a betegségek egy része csak idős korban jelentkezik, más részük azonos a fiatalabb korban is fellépővel, de öregkori megnyilvánulási formájuk attól eltérő, megállapították, hogy általában az idős kor sem lehet akadálya a szükséges műtéteknek, csak más módszert igényelnek, mint a fiataloknál történő hasonló beavatkozások.

a különböző orvostudományi ágak szemszögéből számos speciális módszerről, kezeléstről számoltak be. többek között az emésztőszervi kórmegegállapítás korszerű módszeréről: az endoszkópia alkalmazásáról, amely lehetővé teszi az emésztőszervek tükrözéssel való vizsgálatát.

a tudományos tanácskozás alkalmából kiadták a wolf rózsza és wolf dénes féle alapítványi jutalmat is, amelyet az emésztőszervi betegségek terén egy életen át végzett kiemelkedő munkája elismeréseként dr. bilder lászlónak, a budapesti lászló kórház főorvosának ítéltek oda. /mti/

-. -

bb 24. az utolsó táblákon vetik a kukoricát csongrádban - belvizek késleltetik a tavaszi munkák befejezését

tób bzs st

1978. május 20.

csongrádban május első három hetében több, mint kétszer annyi csapadék hullott, mint a hónap sokévi átlaga. főleg hódmezővásárhely körzetében és a tiszamaros szögletben gyülemlettek fel a csapadékvizek. nagyobb részüket sikerült ugyan levezetni, de az állandó esőzések miatt még mindig több ezer hektár a nem művelhető, felázott terület. a gazdaságok szinte hektáronként „foglalják vissza”, a lassu ütemben szikadó földeket, hogy az utolsó táblákon is földbe tegyék a kukorica magját. a tervezett 80 ezer hektár szemeskukorica területből mintegy kétezer hektár még vetetlen.

/folyt. köv./

11.55/bzs

- 14 -

12⁴⁵ 20

bb 24. /az utolsó ... 1. folyt./bzs

a munkával egyetlen nap alatt végeznének, ha száraz lenne a talaj és rámehtnének a gépek. a gazdaságok szinte versenyeznek az idővel. szombaton az átázott területeken is készenlétbe helyezték a traktorokat, a vetőgépeket, hogy nyomban „bevehessék”, őket, ha felszikkadnak a földek. szolgálatot tartottak a gazdaságok belvizmentesítő brigádjai is: levezetőárkok nyitásával igyekeztek meggyorsítani a lefolyást, mentesíteni a még elöntött területeket. /mti/

-. -

bb 25. kommunista műszak a miskolci tervező vállalatnál

kör bzs st

1978. május 20.

kommunista műszakot tartottak szombaton a miskolci tervező vállalatnál. az iroda műtermeiben az önként vállalt munkán mintegy 350 tervezőmérnök, technikus, szerkesztő és rajzoló dolgozott a miskolci avasi új városnegyed, a leninvárosi új tanácsháza és egyéb létesítmények tervein. a kommunista műszak jövedelmét a vit-alap javára ajánlották fel. /mti/

-. -

bb 26. hazaérkezett berlinből az igazságügyi küldöttség

t me/s bzs ká

1978. május 20.

szombaton hazaérkezett berlinből a dr. markója imre igazságügyminiszter vezette küldöttség, amely részt vett a szocialista országok igazságügyi minisztereinek tanácskozásán.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. szilbereký jeno igazságügyi miniszterhelyettes fogadta. jelen volt gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. /folyt. köv./

bb 27. gáspár sándor a dgb kongresszusán

s bzs ká

1978. május 20.

vasárnap hamburgban megkezdte munkáját a német szakszervezeti szövetség /dgb/ 11. kongresszusa. gáspár sándor, a szot főtitkára a dgb meghívására részt vesz a kongresszus megnyitásán. /mti/

-. -

12.00/bzs

- 15 -

12⁴⁵ 06

bb 28. xxii. kerületi képzőművészek kiállítása

t cs bzs dg

1978. május 20.

hagyományosan minden évben megrendezik a xxii. kerületi képzőművészek kiállítását. az idén a nagytétényi kastélymuzeum adott otthont a tárlatnak, amelyet szombaton pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitott meg.

a június 11-ig nyitvatartó kiállításon 15 képzőművész mintegy 30 alkotása, festmények, grafikák és szobrok láthatók. /mti/

-. -

bb 29. halálos balesetek

s bzs ká

1978. május 20.

a süllyp-koka közötti uton, süllyp lakatlan területén gáspár istván 21 éves szobafestő, kokai lakos kerékpárral beleütközött prondvai ferenc 29 éves szikviz-kihordó, tápiószecsői lakos által hajtott lovaskocsiba. gáspár a helyszínen meghalt.

enyiing belterületén egy utkeresztezéskor a kijelölt gyalogos átkelőhelyen zömbik sándor 49 éves gépszerelő, lajoskomáromi lakos személygépkocsival elütötte ferenci gabriella 9 éves tanuló, enyingi lakos gyalogost. a gyermek a kórházban meghalt.

a balesetek okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

gyalai sámuelné 33 éves takjritónő, budapest xiv. szugló utca 66. szám alatti lakásán gyertyát gyújtott, amelytől az ágy melletti éjjeliszekrény meggyulladt. gyalainé füstmérgezés következtében meghalt. az ügy kivizsgálására a rendőrség eljárást indított. /mti/

-. -

12.10/bzs

- 16 -

12¹⁰UG

bb 30. még 15 ezer hektáron kell elvetni a kukoricát borsodban

kör bzs st

1978. május 20.

egy évtizede nem volt ilyen kedvezőtlen az időjárás a tavaszi vetésre borsodban, mint az idén. az ország legészakibb területein is szokatlanul hűvös, esős időjárás miatt elmaradtak a kukorica vetésével, amelyből még mintegy 15 ezer hektár van hátra. a csapadék következtében felázott talaj, a hűvös időjárás miatt nem megfelelő hőmérsékletű magágy mellett a késedelem oka az is, hogy a kukoricaföldek egy része a folyók hullámterében van, s a korábban levonuló zöldár következtében átmenetileg víz alá került. néhány napos száraz időre lenne szükség ahhoz, hogy ezeken a mélyfekvésű területeken is megindulhassanak a gépek.

ott azonban, ahol szombaton munkába állhattak a gépek, mint többek között az abauji részeken, az encsi járás nagyüzemi tábláin, a szerencsi járásban, több mint ezer hektáron vetették el a kukoricát. hozzáfogtak szombaton a lucerna első kaszálásához is a bodrogközi részeken, valamint a taktaközben. az őszi gabonák vegyszeres gyomirtása befejezéséhez közeledik. az őszi buza és az árpa annyira megerősödött, hogy már csak a levegőből, helikopterről, illetve növényvédelmi repülőgépről tudják permetezni. /mti/

-. -

bb 31. i. istván király dénárja és az idei alba regia napok emlékplakettje - kiállítás „székesfehérvár a numizmatika tükrében,, címmel

dáv bzs st

1978. május 20.

i. istván király dénárját és az idei alba regia napokra készített emlékplakettet is láthatják az érdeklődők azon a kiállításon, amelyet szombaton nyitottak meg székesfehérvárott, a megyei művelődési központban „székesfehérvár multja és jelene a numizmatika tükrében,, címmel.

a tárlaton csaknem háromszáz pénzérme, ritkaságszámba menő pecsétnyomó, székesfehérvár történetének kimagasló eseményeiről készített emlékplakett, valamint a történelmi városban koronázott királyok pénzei láthatók. a gazdag kiállítási anyag nagy részét magángyűjteményekből állították össze. az érembemutatót a dunántúli nagyváros multjára vonatkozó történelmi dokumentumok egészítik ki. a tárlatot egy hétig tekintetik meg az érdeklődők./mti/

-. -

12.15/bzs

- 17 -

12¹⁵UG

bb 32. új üzemcsarnok épül a csepel autógyár szigethalmi üzemében

bty bzs st 1978. május 20.

a mezőgazdaságból felszabaduló munkaerő foglalkoztatása, új munkahelyek teremtése komoly gond békés megye északi, úgynevezett sárréti területén. ennek figyelembevételével született az az elhatározás, hogy a csepel autógyár szeghalmi 4. sz. gyárában új, 5400 négyzetméter alapterületű üzemcsarnokot építenek.

az új beruházás alapköv elhelyezési ünnepségét szombaton délelőtti tartották meg. a több mint negyedmilliárd forintból épülő gyártócsarnok alapkövét maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára helyezte el. az ünnepségen jelen volt frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára, drecin józsef, az országos tervehivatal elnökhelyettese, novák béla, a csepel autógyár vezérigazgatója, klaukó mátyás, a békés megyei tanács elnöke.

az ötszáz dolgozót foglalkoztató gyártócsarnok, amelyben padlóvázat készítenek, 1979 júniusára készül el, teljes üzembehelyezése pedig előreláthatóan 1980 harmadik negyedévében történik meg. /mti/

-.-

bb 33. időjárásjelentés

bzs ká 1978. május 20.

a meteorológiai intézet jelenti május 20-án, szombaton 12 órakor:

továbbra sem változik lényegesen az időjárás

kontinensünk legnagyobb részén továbbra sem található olyan markáns időjárási jelenség, amely egy-egy nagyobb, vagy akár kisebb terület időjárását is meghatározóvá, jellemzővé tehetné. így aztán közép-európában is általában felhős, az idő, többfelé esik az eső, záporosó. a hőmérsékleti csúcserőtelmek több fokkal az elmúlt évek átlagai alatt maradnak. igazán jó tavaszi idő még a földközi- és a fekete-tenger térségében sem található. így ugrásszerű változás a kárpát-medence időjárásában sem várható.

/folyt. köv./

12.30/bzs

13⁰⁰ UG

- 18 -

bb 33. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

hazánkban pénteken nyugaton felhős, borult, esős idő volt. a dunántúlon mindenütt esett az eső, amelyet sok helyen zivatar is kísért. a lehullott csapadék mennyisége a balatontól észak-nyugatra több helyen 20 mm felett volt. egy-két feltehetően nagy érték: mencshely 35, keszthely 40, szombathely 52, és a csucs sopron 74 mm esővel. a hőmérséklet csúcserőtelke általában 18-22 fok között volt. a vámosmikola, cegléd, szeged vonaltól keletre viszont, ahol eső nem esett, a ragyogó 10-14 órás napsütés hatására a hőmérséklet a délutáni órákra elérte a 20-23 fokot. szombaton a délelőtti órákban az ország nyugati felén kisebb nagyobb megszakításokkal újabb esők voltak. a hőmérséklet 11 órakor a dunántúlon 13-16, másutt 16-22 fok között alakult.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16,2 fok volt, a százéves átlagnál 0,6 fokkal alacsonyabb.

a fővárosban szombaton 12 órakor 16 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 762mm, gyengén emelkedő.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor 15 fok volt síófoknál.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton időnként felszakadozó felhőzet, ismétlődő eső, záporosó, néhol zivatar. vasárnap: változóan felhős idő, szórványos eső, átfutó eső, zivatar. hajnalban párás idő. gyenge, változó irányú szél.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: 8-13, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 18-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 346 cm, a víz hőmérséklete: 13,8 fok. /mti/

-.-

12.35/bzs

- 19 -

13⁰⁰ UG

bb 34. befejeződött a fiatal dalosok országos találkozója székesfehérvárott

dáv bzs st 1978. május 20.

a voga-turmovszky duó, valamint a hid együttes bizonyult a legjobbnak a fiatal dalosok háromnapos székesfehérvári országos találkozásán. az egyéni verseny mezőnye gyengébb volt, ezt tanúsítja, hogy a zsűri az első és a második díjat nem adta ki. a harmadik díjra lengyel józsef énekest tartotta érdekesnek.

a most hatodik alkalommal megrendezett találkozó célja az volt, hogy a „mai dal”, legjobb amatőr művelőinek, szöveglíráknak, duóknak, együtteseknek bemutatkozási lehetőséget biztosítsanak, lehetővé tegyék számukra, hogy megismerjék egymás munkáját és segítséget adjanak a fiataloknak ahhoz, hogy megfelelően eligazodjanak a különféle divatos irányzatok között.

a háromnapos találkozó szombaton gálahangversennyel ért véget. /mti/

--

bb 36. felhasználható: 15 órától:

dunántuli kórustalálkozó székesfehérvárott

dáv bzs st 1978. május 20.

a jelentős kórushagyományokkal rendelkező székesfehérvárott reneszánszát éli a közös éneklés. az alba regia napok programjában szinte minden héten tartanak egy-egy kórus-hangversenyt. a hét végén a városban találkoznak a dunántuli kórusai. a szombaton megkezdődött dunántuli kórustalálkozó megnyitó ünnepségét a város patinás főterén, a szabadság téren rendezték meg, ahol a résztvevő együttesek közös énekléssel mutatkoztak be a székesfehérváriaknak. ezután megkezdődött a huszonhárom dunántuli kórus kétnapos hangversenysorozata. a dalostalálkozó vasárnap a szabadság téren a résztvevő kórusok közös ünnepi hangversenyével ér véget. /mti/

--

12.45/bzs

- 20 -

13⁴⁰ UG

bb 37. szurdi istván hazaérkezett szófiából

fe bzs ká 1978. május 20.

szurdi istván, az országos idegenforgalmi tanács elnöke szombaton hazaérkezett szófiából, ahol a szocialista országok idegenforgalmi szerveinek vezetői az idegenforgalom fejlődéséről és az e téren való együttműködésről tárgyaltak. megállapították: a kgst-országok idegenforgalma a világ és az európai átlagnál jóval gyorsabban fejlődik és 1977-ben már a kgst-országok fogadták a világ turistáinak mintegy egyötödét. a tanácskozáson egyeztetették az 1980. évi moszkvai olimpiára való felkészülés idegenforgalmi feladatait, értékelték az idegenforgalmi kutatások helyzetét és ajánlásokat fogadtak el az ifjusági turizmus további fejlesztésére. /mti/

--

bb 35. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. május 20-án 13 óráig:

szk bzs ká 1978. május 20.

1. sírok feltárása
 2. kiránduló iskolásoknak program
 3. autós kemping mezőkövesden
 4. nyárfák
 5. sárkányrepülő
 6. agrártudományi osztályülés
 7. ünnepi könyvhéten
 8. betakarítógép
 9. alkoholszondák a mezőgazdaságban
 10. új gázmező
 11. sátorhelyen lakások /1.sz.javítás/
 12. új vízmű és távvezeték
 13. hazaérkezett az ndk-ból a pártküldöttség
 14. kitüntetés
 15. készül a friss lucernaliszt /2.sz.javítás/
 16. a hevesi határban /3.sz.javítás/
 17. építők kommunista szombatja
 18. nemzetiségi nap sopronban
 19. szocialista brigádtagok szellemi vetélkedője
- /folyt. köv./

13.10/bzs

- 21 -

14⁰⁰ UG

bb 38. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

20. dezider goga
21. az iráni császár szombati programja
22. csongrád megye és az odesszai terület kapcsolata /4.sz.javítás/
23. gastroenterológiai nagygyűlés
24. tavaszi munkák csongrádban
25. kommunista műszak a miskolci tervező vállalatnál
26. hazaérkezett berlinből az igazságügyi küldöttség
27. gáspár sándor a dgb kongresszusán
28. xxii. ker. képzőművészek kiállítása
29. halálos balesetek
30. kukoricavetés borsodban
31. „székesfehérvár a numizmatika tükrében,, kiállítás székesfehérváron
32. új üzemcsarnok a csepel autógyár szigethalmi üzembében
33. időjárásjelentés
34. fiatal dalosok
35. hirjegyzék /mti/

-.-

bb 38. szokatlan erejű felhőszakadás sopronban és szombathelyen, tomboló zivatar pécsett

st /be bzs ká 1978. május 20.

hetvennégy milliméter csapadék hullott le néhány óra alatt szombatra virradó éjszaka sopronban és környékén. a hegyi patakok megduzzadtak, a mélyebb fekvésű területeken egész tavak keletkeztek a lezuduló eső nyomán. a löverek utjain szélesen hömpölygött a víz. a városban több helyütt víz alá kerültek alagsori helyiségek, beázott több lakás és víz tört be a huszár egyik üzemrészébe is. a tüzoltóságot hajnali 3 órakor riasztották és órákon át szivattyúzták a vizet az elöntött helyiségekből. a lezuduló víz sok iszapot hordott a sopron környéki utakra. több helyütt keletkeztek átfolyások, amelyek szombaton nehezítették a közlekedést.

a soproni postaigazgatóság területén az esőzések csak kisebb zavarokat okoztak a postai telefonhálózatban, a villámcsapások által előidézett kisebb hibák kijavítását győr-sopron, vas és veszprém megye területén azonnal megkezdték.

/folyt. köv./
13.20/bzs

14⁰⁰ VG

- 22 -

bb 38. /szokatlan ... 1. folyt./bzs

szombathelyre és környékére péntek reggeltől szombat reggelig időnként felhőszakadászerű hevességgel 52 milliméter csapadék hullott. ez csaknem annyi, mint a sokévi átlagnak megfelelő egész május havi mennyiség. harminc éve nem volt hasonló májusi esőrekord szombathelyen. érdekes, hogy az ország legcsapadékosabb részén, szentgotthárd vidékén ugyanebben az időben csupán 2,8 milliméter eső áztatta a földet.

pécsett és a város környékén péntekről szombatra virradó éjszaka 23 óra tájban először nagyerejű „száraz,, mennydörgés és villámlás zavarta meg az emberek nyugalma, majd heves esőzéssel kísért zivatar tombolt a város felett. a vihar zavarokat okozott az energiaszolgáltatásban. pécs nyugati részén 11 ezer lakásban aludt ki a villany. a dédász dolgozói nyomban hozzáláttak a hiba elhárításához és 40 perc múlva ismét megindult az áramszolgáltatás. a város más részein légvezetéseket szakított el az erős szél. szombaton délelőtt ezeket a károkat is helyreállították. /mti/

-.-

bb 39. országos juhnyiró verseny

t kg/s bzs ká

1978. május 20.

szombaton rendezték meg az első országos juhnyiró versenyt a gyapju és textilnyersanyag forgalmi vállalat cinkotai uti telepén. a versenyen az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek 37 legképzettebb juhásza, juhnyirója - közöttük 12 nő - állt rajthoz, hogy számot adjon felkészültségéről. szakmai zsűri bírálta el a versenyzők teljesítményét, akik átlagban 40 perc alatt hét birkát szabadítottak meg villamos nyirógépükkel a gyapjutól.

a verseny nemcsak a legjobb gyapjunyirási szakmai fogások elsajátítását, a tapasztalatcserét szolgálta, de egyben válogató is a jövő évben bulgáriában megrendezendő juhnyiró versenyre, ahol a kgst-országok legjobbjai mérik majd össze tudásukat.

a szombati viadal győztesei értékes jutalmakat, díjakat vehettek át. /mti/

13.25/bzs

14⁰⁰ VG

-.-

- 23 -

bb 40. Lázár György fogadta Nyikolaj Faggyejevet

s um ká

1978. május 20.

Lázár György, a minisztertanács elnöke hivatalában fogadta Nyikolaj Faggyejevet, a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának hazánkban tartózkodó titkárát. A vendég Szombaton szekér Gyula miniszterelnök-helyettes társágában megtekintette a budapesti nemzetközi vásárt. /mti/

-. -

bb 41. elutazott a moszkvai pártküldöttség

zf-né um ká

1978. május 20.

Szombaton elutazott Budapestről az SZKP moszkvai bizottságának küldöttsége, amelyet Leonyid Alekszandrovics Boriszov vezetett. A delegáció az MSZMP budapesti bizottsága meghívására egy hetet töltött az ország fővárosában. A delegációt a Ferihegyi repülőtéren Somogyi Sándor és Gernyi Kálmán a Budapesti Pártbizottság titkárai bucsúztatták. Ott volt Valerij Muszатов, a Szovjetunió nagykövetségének tanácsosa. /mti/

-. -

bb 42. közönségnap a bnv-n

t sz/fe bzs ká

1978. május 20.

Szombaton egész nap a nagyközönség látogathatta a tavaszi vásárt. A délelőtti nyitáskor a vásár bejáratainál, az esős idő ellenére is, sokan álltak sorba. A forgalom gyors lebonyolítása érdekében sűrítették a 100-as különautóbusz járatokat is. Nagy volt a forgalom a vásárváros vendéglátóhelyein és a 40-es pavilon melletti új üzletsornánál.

Ezen a napon több kiállító szakmai bemutatót, sajtótájékoztatót tartott. A lengyel elektrim külkereskedelmi vállalat tájékoztatóján bejelentették, hogy különböző elektromos kapcsolók gyártására magyar partnerükkel kooperációs megállapodást írtak alá, egymillió rubel értékben. További mintegy 7 millió rubeles üzletkötésre számítanak a következő napokban. Főleg a VBKM kapcsoló berendezéseiből vásárolnak majd nagyobb tételt.

/folyt. köv./

14.10/bzs

1425 UG

- 24 -

bb 42. /közönségnap ... 1. folyt./bzs

A Varimex lengyel vállalat képviselői elmondták az újságíróknak, hogy ebben az évben már csaknem 19 millió rubel értékű a vállalat és magyar partnerei között a forgalom. Legnagyobb partnerük, a Medicor, a Nikex és az Ofotert. Most elsősorban textilipari gépeket, és orvosi berendezéseket állítottak ki, Magyarország ugyanis ezekből az egyik legnagyobb vásárlójuk. A bemutatott sok újdonságból szállítóképesek, így néhány üzletkötésre is sor kerül a vásár ideje alatt.

Szombaton a bnv-t meglátogatta Marin Traistaru román külkereskedelmi miniszterhelyettes, aki elsősorban a vegyipari, kábelipari és műszeripari kiállításokat nézte meg. Elismeréssel szólt a látottakról, hangsúlyozva, hogy a két ország vállalatai között a jövőben tovább lehet bővíteni a kooperációt, a gépipar szinte valamennyi ágazatában. A vásárt román műszaki fejlesztési kérdésekkel foglalkozó intézmények vezetői is felkeresték Szombaton, s ellátogattak a bnv-re a hazánkba tartózkodó Unido delegációja is.

Vasárnap délelőtt 10 órától este 18 óráig a nagyközönség látogathatja a tavaszi bnv-t.

a bnv-nek eddig több mint 270.000 látogatója volt. /mti/

-. -

bb 26. /hazaérkezett berlinből ... 1. folyt./bzs

Dr. Markója Imre, igazságügyminiszter megérkezésekor az mti munkatársának elmondta:

A szocialista országok igazságügyi minisztereinek háromnapos tanácskozásán a bolgár, csehszlovák, kubai, lengyel, magyar, mongol, ndk-beli, román, szovjet, vietnami igazságügyi miniszterekkel együtt első ízben vett részt a laoszi népi demokratikus köztársaság igazságügyi minisztere is. A résztvevők áttekintették az egyes országokban, a legutóbbi miniszteri tanácskozás óta a jogalkotásban, a bíróságok és más jogalkalmazó szervek tevékenységében, általában a jogi életben bekövetkezett fontosabb fejleményeket és tájékoztatták egymást az eredményekről, a jövőbeni feladatokról.

/folyt. köv./

14.15/bzs

14³⁰ UG

- 25 -

bb 26. /hazaérkezett berlinből ... 2. folyt./bzs

a megbeszéléseken nagy figyelmet fordítottak a jognak a társadalmi tulajdon védelmében és fejlesztésében betöltött szerepére. e kérdésnek az ad különös jelentőséget, hogy napjainkban az egyes szocialista országok népgazdaságában jelentős előrelépés történik a gazdálkodás tökéletesítésében, a tervgazdálkodás hatékonyságának fokozása mellett a gazdálkodó egységek önállósága növelésében. az értekezlet résztvevőinek megállapítása szerint a sok szempontból minőségi változást is jelentő események megkönnyítik, hogy ennek megfelelően tovább fejlődjék a jognak is a népgazdasági, a társadalmi tulajdon védelmében és fejlesztésében betöltött szerepe. a tapasztalatcsere eredménye azt mutatja: az egyes országokban a tulajdon büntetőjogi védelme mellett, egyre erőteljesebben előtérbe kerül más jogi eszközök alkalmazása is. így például erősödik a polgári jog gazdasági szervező jellegű funkciója, de mind fontosabb szerepet kapnak a munkaügyi és az államigazgatási jogi szabályok is.

az értekezletet követően - amint az ismeretes - a miniszterek kormányaik nevében nemzetközi egyezményt írtak alá. az egyezmény értelmében a jövőben, ha bármely célból a másik országban tartózkodó állampolgárt annak az országnak bírósága az ott elkövetett bűncselekmény miatt szabadságvesztésre ítéli, a büntetés végrehajtása céljából az elítéltet át lehet adni a hazai hatóságoknak és ez esetben a szabadságvesztés büntetés végrehajtására az elítélt hazájában kerül sor. az egyezmény jelentősége többek között: a büntetés célja - a szocialist társadalom körülményei között - elsősorban a bűnelkövető átnevelése, a társadalomba beilleszkedésének biztosítása. igazán hatékony a szabadságvesztés végrehajtása elsősorban hazai körülmények között lehet.

az egyezmény megkötését a szocialista országok idegenforgalmában tapasztalható jelentős növekedés is időszerűvé tette. /mti/

--

14.20/bzs

14³⁵UG

- 26 -

bb 43. dr.cornelio sommaruga,

fe bzs ká

1978. május 20.

a svájci szövetségi gazdasági minisztérium meghatalmazott nagykövete május 16-20 között a budapesti nemzetközi vásár alkalmával Magyarországon tartózkodott. a svájci vendéget fogadta dr.biró józsef külkereskedelmi és dr.faluvégi lajos pénzügyminiszter. ezen kívül megbeszéléseket folytatott más magyar gazdasági és politikai vezető személyiségekkel is. /mti/

--

bb 44. elutazott a finn kulturális küldöttség - kalevi kivistö nyilatkozata

s um ká

1978. május 20.

a kalevi kivistö kulturális ügyekkel is foglalkozó finn közoktatási miniszter vezette küldöttség szombaton elutazott budapestről. a finn miniszter és pozsgay imre kulturális miniszter megbeszéléseik alkalmával tájékoztatták egymást országuk kulturális életéről, véleményt cseréltek a két ország közötti kulturális kapcsolatokról. a minisztert magyarországi tartózkodása során fogadta aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese. kalvi kivistö felkereste orbán lászlót, az országos közművelődési tanács elnökét és köpeczi bélát, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettesét. találkozott a magyar zenei élet irányítóival, ismerkedett a népművelési intézet munkájával. látogatást tett kecskeméten, ahol kulturális és közművelődési intézményekkel ismertették meg a város vezetőit.

a ferihegyi repülőtéren pozsgay imre kulturális miniszter bucsuztatta. jelen volt kaarlo yrjö-koskinen, a finn köztársaság budapesti nagykövete.

x x x

/folyt.köv./

- 27 -

14.20/um

14⁴⁵UG

bb 44. /elutazott a finn....folyt./mir-um

kalevi kivistő elutazása előtt nyilatkozott az mti munkatársának:

- látogatásunk célja az volt, hogy megvitassuk az országaink közötti kulturális együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit, és kicseréljük véleményünket legújabb elképzeléseinkről. finnországi nemzetközi kulturális kapcsolataiban a magyarországgal való együttműködésnek régi hagyományai vannak. kapcsolataink a kulturális élet szinte minden területét felölelik, a tudománytól a diákcsereig, a fordítók képzésétől az irodalmi művek kiadásáig és a turizmusig.

- ezek a kapcsolatok állandóan fejlődnek, szélesednek, gazdagodnak, hiszen népeink egymás iránti érdeklődése régi keletű. ezt bizonyítja egyebek között az egymás irodalmi értékeinek kölcsönös megismertetését szolgáló gazdag könyvkiadásunk. tavaly például jegyzéket készítettünk a nálunk megjelent magyar irodalmi alkotásokról, s ez a lista lexikonnak is beillő, jókora katalógust tesz ki. az ady évfordulóra meghirdetett műfordítói pályázatunknak több mint 400 résztvevője volt. magunk sem hittük volna, hogy ilyen sokan ismerik nálunk - fordítói szinten - a magyar nyelvet.

- számos új tervünk is van: már készül a finn és a magyar költők közös antológiája, ez év nyarán finnországban tartunk közös finn-magyar műfordítói szemináriumot, októberben pedig könyvkiadók képviselői találkoznak egymással. e témák mellett azonban sok minden másról is tárgyaltunk. közöttük a kiállítások cseréjéről, melynek kapcsán megállapodtunk abban, hogy legközelebb a finn építészet eredményeit fogjuk bemutatni magyarországon. tervezzük, hogy budapestre is elhozzuk leghíresebb építészeinknek, alvar aaldonak, a finnlandia palota építőjének munkásságát bemutató kiállítási anyagunkat. másik tervezett magyarországi kiállításunkkal a finn építészet tágabb értelemben vett bemutatását szeretnénk elősegíteni és a finn lakókörnyezetről szeretnénk képet adni.

- sok szó esett a muzeumi és levéltári együttműködésről is. ezen belül elsősorban nemzeti, történelmi jellegű muzeumi anyagaink kölcsönös bemutatását tervezzük, a zenei együttműködés keretében pedig a kodály-módszer finnországi elterjesztésében kapunk az eddigieknél nagyobb segítséget.

/folyt.köv./

- 28 -

14.25/um

14⁵⁰ JG

bb 44./elutazott a finn...folyt./um

- a tudományos akadémiáink közötti együttműködés keretében kutatóinkat - a néprajzi és nyelvészeti kutatásokon kívül - elsősorban a modern természettudományok területén való kooperáció ezen belül a szilárdtest-fizikai, a mikrobiológiai, és a biokémiai, a társadalomtudományok terén pedig különösen a kulturszociológiai témák érdeklik.

- látogatást tettünk a népművelési intézetben és jártunk a közművelődési tanácsnál is. ez utóbbi különösen azért érdekelt minket, mert széles körű közművelődési reformot tervezünk, és tudjuk, hogy nemrég hagyták jóvá a magyar közművelődési törvényt. mi főleg felnőttoktatási rendszerünket szeretnénk korszerűsíteni, mert nálunk igen sok egymástól független szervezet foglalkozik ezzel. ezért is voltunk kíváncsiak arra, hogy az új törvény alapján hogyan is funkcionál a magyar közművelődés. - mondotta befejezésül kalevi kivistő. /mti/

--

bb 45. 20 éves az ország legnagyobb általános iskolája - ságvári hét dunaujvárosban

zsi bzs st

1978. május 20.

fennállásának 20. évfordulóját ünnepelte szombaton az ország legnagyobb általános iskolája, a dunaujvárosi „ságvári endre,, iskola. a 32 tantermes, két tornatermes iskolában több, mint 2500 tanulót oktatnak. az évforduló alkalmából iskolazászlót avattak, iskolatörténeti és szakköri kiállításokat, szavalóversenyt rendeztek, s az ünnepi ságvári-hét rendezvényein az iskola névadójára, ságvári endrére emlékeztek az ország legnagyobb általános iskolájában. /mti/

--

bb 46. növekvő termelés változatlan kapacitással - a minőség javítását ígérték a konzervipar országos szocialista brigádvezetők értekezletén

Lász bzs st

1978. május 20.

a tavalyinál 100 ezer tonnával több, összesen egymillió tonna zöldség-gyümölcs fogadására, feldolgozására készül az idén a hazai konzervipar. e feladat adott témát a konzervipari szocialista brigádvezetők szombaton kecskeméten megrendezett xiii. országos tanácskozásának.

/folyt. köv./

14.35/bzs

- 29 -

15³⁰ JG

bb 46. /növekvő ... 1. folyt./bzs

1200 szocialista brigád képviselőnek jelenlétében megállapították, hogy a tavalyi rendkívüli év példás helytállása után az idén is fegyelmezett, összehangolt munkára lesz szükség az iparágban. a zöldségidény már késésben van, ami várhatóan rövidíti egyes termények szezonját és számolni kell a munkatorlódásokkal.

a növekvő árufelhozatalra, mint azt a tanácskozáson hangsúlyozták, a meglévő kapacitással kell felkészülni az iparágban. ehhez nyujtanak segítséget a termelői kooperációk, amelyek során félkészterméket kapnak a gyárak. a hatvani konzervgyárba például az idén már nem kerül boggyósan paradicsom, a partnergazdaságokkal együtt tiz lényerő állomást tartanak fenn, s a 100 ezer tonnányi nyersáru a gyár 60 kilométeres termőközvetéből lé formájában érkezik a paradicsomfeldolgozó üzembe. szabolcsban 18 mezőgazdasági üzem együttműködésével 55 ezer kapacitású almaléfeldolgozó és tároló épül. az ütemes termelést segíti az is, hogy a konzerviparnak 314 bázis gazdasága van, s innen nyerik a zöldségaalapanyag 65-70 százalékát.

az utóbbi években erősen megnőtt a magyar konzervexport. az idén 108 ezer tonna konzervet szállítanak a tőkés piacra és 400 ezer tonnát a szocialista országokba, emellett a korábbinál több kerül a hazai fogyasztókhoz is. az áruválaszték évente 8-10 féle termékkel bővül, az idén 650 féle konzervipari terméket kínálnak a kereskedelemnek. ezen belül többet ígérnek a keresett bébi- és diabetikus ételekből.

a szocialista brigádok vállalták, hogy a gépek maximális kihasználásával fogadják a kertészetek többlettermését, s még jobban ügyelnek a minőségre. ismét meghirdették a „dolgozz hibátlanul, mozgalmat és ötletthonapokat tartanak az ésszerűsítési javaslatok összegyűjtésére, megvalósítására. /mti/

-. -

bb.48. vit-park nyílt székesfehérváron

zsi/st/a/ká

1978. május 20.

vit-park nyílt szombaton székesfehérváron a szabadságharcos uti ligetben. az egy héttig működő ifjúsági szórakozóhelyen neves előadóművészek, humoristák, irodalmi szinpadok, szerepelnek. külpolitikai, gazdaságpolitikai előadásokat, vitaműsorokat rendeznek. az eseménysorozat programjában számos gyermek-vetélkedő, aszfalt-rajzverseny és tömegsport verseny szerepel, neves beat-és folkbeat együttesek is fellépnek. május 27-én műsoros tábortűzzel zárul a vit park. /mti/

14.35/a

-. -
- 30 -

15-35 UF

bb.47. kihirdették a településfejlesztési verseny eredményét szolnok megyénem

end/st/ká/a

1978. május 20.

minden eddiginél sikeresebb volt a szolnok megyei tanács és a hazafias népfront által a tavalyi évre meghirdetett megyei településfejlesztési verseny: a lakosság 356 millió forint értékű társadalmi munkát végzett - hangsúlyozza a szombaton közzétett értékelés. a városok és falvak építésében, csinosításában csaknem minden második lakos részt vett, s az egy lakosra jutó teljesítmény meghaladta a nyolcszáz forintot. nemcsak az utak, parkok, játszótérek építésén, szépesítésén dolgoztak, hanem több mint száz millió forint értékű munkával járultak hozzá a beruházások gyorsításához, gyermekintézmények, iskolák, egészségházak, napközik, művelődési otthonok építéséhez.

a településfejlesztési verseny városi kategóriájában turkeve vitte el a pálmát és nyerte el a megyei tanács vándorzászlaját, valamint a városfejlesztésre fordítható egymillió forintot. a nagyközségek közül jász Kisér, a községek közül pedig Zagyarékas és Örményes lett a győztes. jutalmuk vándorzászló és 750, 500, illetve 400 ezer forint. a verseny díjait ünnepi tanácsuléseken adják át a legjobb településeknek. /mti/

-. -

felhasználható: 15.00 óraától!

bb.49. gyermekkórusok találkozója ózdon

hagóst/a/ká

1978. május 20.

gyermekkórusok kétnapos találkozója kezdődött szombaton ózdon. a találkozón Ajka, Dunaujváros, Kazincbarcika, Leninváros, Oroszlány, Várpalota és Ózd képviselőiben összesen tiz gyermekkórus tagjai mintegy hatszázan vesznek részt. a kétnapos műsort szombaton a felszabadulás téren nyitották meg. a gyermekkarok vasárnap az ózdi vöröshadsereg uti általános iskolában zenei vetélkedőkön és kórusbemutatókon szerepelnek. a találkozó vasárnap az ózdi új lakótelep központi terén hangversennyel ér véget. /mti/

-. -

14.40/a

- 31 -

15-40 UF

bb.50. tájvédelmi körzetté avatták az Őrséget

szel/st/a/ká

1978. május 20.

szombaton tájvédelmi körzetté avatták az Őrséget. az ország délnyugati csücskében 38 000 hektáron fekvő, természeti értékekben rendkívül gazdag tájegység, a hajdani árpádkori Őrvidék, a legnagyobb tájvédelmi körzet hazánkban: 33 község határára terjed ki. három település belterületét fokozottan védik az egyedülálló szerves településszerkezet megővésére.

a patakokkal szabdalt, szelid lankás, gyönyörű vidéken emberi beavatkozás még alig tett kárt a természetben. itt még megtalálható az önszabályozó biológiai rendszer: a természet egyensúlyban van, ha kárt tesznek benne, képes ön-maga helyreállítani. a ritka növényfajták teremnek itt, köztük egy olyan fenyőfajta, amely sehol másutt nem található. híres a szőcei tőzegmohás ősláp, ahol a rivarevő harmatfü diszlik.

rákonczay zoltán, az országos környezet és természetvédelmi hivatal mb elnöke és gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke avatóbeszédében hangsúlyozta: a természeti értékeket úgy őrzik meg, hogy egyben az ott lakó embereknek továbbra is biztosítsák a korszerű életfeltételeket. a tájba nem illő épületek emelését azonban nem engedik. javasolták, hogy a helyi építészeti hagyományokat alkalmazzák a mai, korszerű épületeknél.

gondoskodnak a jövőben várhatóan fokozódó idegenforgalom igényeinek kielégítéséről is. fejlesztik a kereskedelmi és vendéglátó hálózatot. egyelőre a fizető vendég szolgálat bővítésével, később pedig kemping és ifjúsági tábor létesítésével a szállás gondokat is enyhítik. előbbrelépnek a közművesítésben és a közlekedési viszonyok javításában is. mindezt azonban úgy oldják meg, hogy nem tesznek kárt a táj képében, a természetben.

/mti/

14.45/a

15 45 06

- 32 -

bb.51. megalakult a magyar kodály társaság

mir/fe/a/ká

19789. május 20.

zeneirodalmunk és a zenepedagógia világszerte ismert kiemelkedő egyénisége, kodály zoltán szellemi hagyatékának apolására, zenei nevelési módszereinek széles körű terjesztésére szombaton magyar kodály társaság alakult.

a szervezet fészke művészközpontban megtartott alakuló közgyűlésén toth dezső kulturális miniszterhelyettes nyitotta meg. hangsúlyozta: kodály zoltán nevét hazánkban még azok is tisztelik, akik nem, vagy rendkívül fogadtékosan ismerik munkásságát. műveit zenekarok játsszák, szolisták adják elő, bemutatja az operaház, kiadja a zeneműkiadó és megjelenteti a hangfelvételgyártó. hovatovább könyvtárrá gyarapodnak az életművével kapcsolatos publikációk, zenei nevelési elvei társadalmi méretű gyakorlatban öltönek testet, a róla elnevezett intézet pedig szellemének, művének egyik nemzetközi központjává vált. a társaság megalapítását mégis szükségessé teszi az, hogy amíg a világ számos országában van már hasonló szervezet, és az ezeket összefogó nemzetközi kodály társaságnak fővárosunk a székhelye, a mai napig hiányzik egy olyan magyar társadalmi fórum amely intézményesen segítené, támogatná kodály zoltán szellemi hagyatékának nemzetközi terjesztését. szükséges, tehát, hogy hazánkban, kodály hazájában is legyen olyan közösség, amelyben a zenetudós, és a táncház-kedvelő, a gyermek énekkarok és a munkáskórusok vezetői, az operaház és a pávakörök munkásai, s az óvónőktől a főiskolai tanárokig minden zenepedagógus és minden érdekelt intézmény képviselői találkozhassanak, közös szellemi fórum keretében fogjanak össze azért, hogy kodály gazdag örökségét ápolják. és szükség van erre a társaságra a kodályi életmű egységének megőrzése érdekében is.

/folyt.köv./

14.56/a

15 50 06

- 33 -

bb.51./ megalakult.....folyt./-a

a megnyitó szavak után a közgyűlés csaknem 300 résztvevője - közöttük zenei életünk számos ismert, kiemelkedő személyisége - vitatta meg a társaság alapszabályának tervezetét és - a vitában elhangzott javaslatokkal együtt - elfogadták azt. a közgyűlés ezután megválasztotta a társaság 11 tagú elnökségét és tisztségviselőit.

a társaság elnökévé szokolay sándor kossuth-dijas zeneszerzőt, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanárát választották. társelnökei erdei péter, a kodály zoltán zenepedagógiai intézet igazgatója, szőnyi erzsébet, a zeneművészeti főiskola tanszékvezető professzora, ugrin gábor, a bartók béla zeneművészeti szakközép iskola tanára és vikár lászló zenetudós, a magyar tudományos akadémia zenetudományi intézetének osztályvezetője lettek. a közgyűlés felhatalmazta az elnökséget arra, hogy kérje fel névadójuk kodály zoltán feleségét: vállalja el a társaság diszelnöki tisztét./mti/

-. -

bb.52. magyar küldöttség a nemzetközi pen club 43. kongresszusán
t/me/pá/a/ká 1978. május 20.

szombaton stockholmba utazott a nemzetközi pen club május 21-26-i 43. kongresszusán részvevő magyar küldöttség. a magyar pen club boldizsár iván, karinthy ferenc, ekéry lászló, nagy péter és vas istván képviseli a nemzetközi irótalálkozón./mti/

-. -

bb.57. a szerkesztőségek figyelmébe!

a/ká

1978. május 20.

mai 23-a hirünk / öreg korban...../3.bek.4.sorában a név helyesen:

....dr.binder lászlónak....

/mti/

-. -

15.02/a

- 34 -

15¹⁰00

bb.53. kisz fiatalok vit-munkaakciója karcagon

end/st/a/ká

1978. május 20.

a karcagi fiatalok nagy számban vettek részt szombaton azon a társadalmi munkaakción, amelyet a közelgő vitatizteletére hirdetett meg a városi kisz bizottság és az uttörő elnökség. a munkaeszközökkel felszerelt ifjúsági brigádok egy része a kisz védnökséggel épülő ifjúsági lakótelepen szorgoskodott, csinosították a lakókörnyezetet, építették a játszóteret, parkosították, megkezdték az állami kisegítő iskola, új kézilabda pályájának építését. a város más részein is mindenütt feltűntek a serénykedő fiatalok: tisztították a csatornákat, árkokat, irtották a gyomot és eltüntették a város belterületén fellelhető lomokat, ebben a munkában az uttörők is tevékeny részt vállaltak; több százán kis kézikocsikkal gyűjtötték össze a város képét rontó hulladékokat./mti/

-. -

felhasználható: 17.00 órától!

bb.54. grafikák az nszk-ból

bty/st/a/ká

1978. május 20.

„kortárs grafika az nszk-ból„ címmel kiállítás nyílt szombaton a gyulai vármuzeumban. a népművelési intézet kiskaléria sorozatának anyagából összeállított tárlaton kilenc művész, mintegy harminc grafikája látható./mti/

-. -

felhasználható: 19.00 órától!

bb.55. 75 éves a bárándi parasztkórus

szü/st/a/ká

1978. május 20.

hetvenöt évvel ezelőtt alakult meg a hajdu-bihar megyei báránd község parasztkórusa. a jubileum alkalmából szombaton este ünnepi hangversenyt tartottak a községi művelődési házban. a jubiláló együttes bemutatta a sárrét és a bihari táj legszebb dalait. a bárándiak mellett fel lépett az esten a földesi, a sárrétudvari, a püspökladányi és a hajduszováti szövetkezeti kórus is./mti/

-. -

15.08/a

- 35 -

15¹⁸00

felhasználható: 19.00 órától!

bb.56. magyar-szlovén irodalmi est szentgotthárdon

szeL/st/a/ká

1978. május 20.

a szlovén nemzetiség lakta vidék központjában, szentgotthárdon magyar-szlovén irodalmi estet tartottak szombaton. a magyar és a ljubljana-i rádió által közösen rendezett műsorban szlovén költők művei hangzottak el magyar és szlovén előadóművészek tolmácsolásában. a ljubljana-i nemzeti színház négy vezető művésze és nyolc budapesti művész lépett fel a jórészt szlovén anyanyelvű közönség előtt. a műsort hangszalagra rögzítették és egy későbbi időpontban mindkét rádió műsorára tüzi./mti/

-. -

felhasználható: 16.30 órától!

bb.59. hallássérültek területi színjátszó fesztiválja szombathelyen

szeL/st/be/a/ká

1978. május 20.

rendhagyó színházi este zajlott le szombaton a művelődési és sportházban szombathelyen. hallássérültek játszottak hallássérülteknek. a siketek és nagyothallók országos szövetsége által rendezett színjátszó fesztivál területi döntőjén hat megyei szervezet 120 szereplője szórakoztatta sajátos kifejezési eszközeivel a nagyszámú közönséget. a hallássérültek számára ez a találkozás több mint egy színházi est. itt barátságok, életre szóló ismeretségek szövődnek, s az élmény hosszú ideig éltei őket. a bemutatóra a szomszédos ausztriából is hallássérültek népes csoportja érkezett.

a másik területi döntő házigazdája eger. az ottani és a szombathelyi győztes együttesek jutnak el a budapesti országos döntőre./mti/

-. -

15.30/a

- 36 -

15³⁰ UC

bb.58. Lottónyeremények

k/a/ká

1978. május 20.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 20. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 83 fogadónak volt, nyereményük egyenként 89 817.- ft.

3 találata 10 188 fogadónak volt, nyereményük egyenként 366.- ft.

2 találatos szelvények száma 290 122 db, ezekre egyenként 16.- ft.-ot fizetnek. /mti/

-. -

bb.60. hazánkba érkezett robert bergland, az usa mezőgazdasági minisztere

tr/pp/a/ká

1978. május 20.

robert bergland, az amerikai egyesült államok mezőgazdasági minisztere román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására szombaton küldöttség élén hazánkba érkezett. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent román páál, jelen volt philip m. kaiser, az egyesült államok magyarországi nagykövete. az amerikai küldöttség magyar partnereivel áttekinti a két ország közötti mezőgazdasági együttműködés eddigi eredményeit, és megvitatja a kapcsolatok további fejlesztésének lehetőségeit. a küldöttség itt tartózkodása során mezőgazdasági nagyüzemeket látogat meg./mti/

-. -

15.45/a

- 37 -

16⁴⁵ UC

bb.61. nyikolaj faggyejev nyilatkozata a bnv-n

t/sl/pá/a/ká

1978. május 20.

a bnv is kifejezi a magyar tudomány és technika, a magyar ipar aktív részvételét a szocialista munkamegosztásban, s az integrációs folyamat eredményeit - mondotta a vásár megtekintése után nyikolaj faggyejev, a kgst titkára az mti munkatársának. a magyar dolgozók igen sikeres lépéseket tettek korszerű termékek gyártására. főként a hirdástechnikában, az elektronikában, a járműiparban érték el jelentős eredményeket, jónéhány terméküket nemzetközi színvonalra emelték, s a kgst államok között az egyedüli szállítók. ez egyben azt is jelenti, hogy a magyar népgazdaság jól használja ki a szocialista munkamegosztásban rejlő lehetőségeket, kezdeményezi, s jól hasznosítja a kooperációkat, szakosításokat.

- a kgst országok között kialakult együttműködés egyre jobb alapot teremt ahhoz is, hogy országaink a kgst-n kívülálló államokkal is bővítsék gazdasági kapcsolataikat. magyarországnak kiterjedt kapcsolatai vannak a nyugati piacon, sok nyugati cég keresi a gazdasági kapcsolatokat is magyarországgal és a többi kgst állammal. természetesen számolni kell azzal, hogy nyugatról olyan kooperációkat is kezdeményeznek, amelyekben a munkaigényes, de műszakilag kevésbé értékes termékek gyártását kívánják átadni szocialista országokbeli partnereiknek. örvendetes, hogy magyarország nem az ilyenfajta kooperációk utját járja, hanem a magyar vállalatok egyenrangú partnereik a nyugati cégeknek. itt utalnék például a győri magyar vagon-és gépgyár kooperációjára, amelyekben a magyar fél legalább olyan igényes és értékes munkát végez, mint a nyugati partner.

- a budapesti nemzetközi vásáron részvevő szocialista országok kiállítása jól kifejezi, hogy a gazdasági integráció jelentős eredményeket hozott, s további jelentős fejlődéssel számolhatunk.

/folyt.köv./
15.50/a
16¹²06

- 38 -

bb.61./nyikolaj faggyejev.....folyt./-a

előrehaadásunkat segítik a hosszutávú célprogramok, amelyekről a kgst végrehajtó bizottsága most befejeződött ülésén tárgyalt, s amelyek a kgst tanácsülés soronkövetkező bukaresti ülészakán napirendre kerülnek. a fő fogymet a fűtőanyagokkal és az energiaellátással összefüggő kérdésekre fordítjuk, amelyekben magyarország is nagymértékben érdekelt. hiszen a magyarországi albertirsát köti össze vinnyicával az a 750 kilovoltos nagy feszültségű vezeték, amely jelentős mértékben enyhíti majd az ország energiaellátási problémáit. örvendetes, hogy a bnv-n már azokat a korszerű termékeket, köztük különleges kapcsolókat, transzformátorokat - is láthatumjuk, amelyek a villamosáram-ellátással összefüggő legmodernebb eszközök közé sorolhatók. - mondotta a kgst titkára./mti/

-. -

bb.62. folklór-műsor kőbányán

t/me/da/a/ká

1978. május 20.

a béke-barátságai hónap rendezvénysorozatának színes, mozgalmas eseménye volt szombaton a kőbányai folklór műsor. a pataky istván művelődési központban balog lajos az országos béketanács elnökségének tagja nyitotta meg a programot, amelyben közreműködött a hvdsz bihari jános együttese, a kertészeti egyetem tánckara, a zalka máté katonai akadémia táncegyüttese, a miskolci avas táncegyüttes, a vízöntő, a viola és a mákvirág együttes.

a program résztvevői megtekintették a,, harminc év építés békében,, című kiállítást, amelyet a 23-as építőipari vállalat fennállásának 30.évfordulója alkalmából rendeztek.
/mti/

-. -

15.58/a
16¹²06

- 39 -

bb. 63. centenáriumi ünnepség az ajkai üvegyárban - ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter méltatta a 100 éves üzem eredményeit

bév ut il

1978. május 20.

száz éves fennállását ünnepelte szombaton az ajkai üvegyár. csaknem kilencven esztendeig elsősorban a közönséges káliüvegeket gyártották, 1964-ben kezdték meg az ólomkristály kelyhek készítését. ezen az értékes üvegen különösen érvényesül a kézi csiszolás szépsége, sokfélesége. az ötletes, színvonalas tervező tevékenységnek is köszönhető az ajkai üveg hazai és külföldi sikere, amelyet bizonyít, hogy ma 15 országba szállítanak rendszeresen és a kereslet jelentősen meghaladja a gyár kapacitását. ez a gyár adja egyébként a hazai üvegyipar dollártermelésének 25 százalékát, s ez az arány tovább nő, hiszen az ötödik öt éves tervben megkezdett rekonstrukcióval elsősorban a további export feltételeit teremtik meg.

a centenáriumi ünnepségen résztvettek az iparág képviselői, veszprém megye és ajka város vezetői, ott volt pap jános, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára is gyöngyösi istván, az építő, fa- és építőipari dolgozók szakszervezetének főtitkára is. ünnepi beszédében ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter emlékezett meg a gyár történetének jelentősebb állomásairól, majd az utóbbi évek fejlődését elemezve hangsúlyozta, hogy ebben a gyárban sikeresen megvalósították az igényes kézimunka és a fejlett technika összhangját, ez utóbbi lényegesen megváltoztatta a munkakörülményeket, hatékonyabbá tette az üvegyártást, az ajkai üveg különleges értékét azonban ma is az igényes kézimunka adja meg, és ezt a jellegét nem veszítheti el a jövőben sem. a szocialista brigádmozgalom eredményeit méltatva elmondta: a brigádok munkájának nagy része van abban, hogy az utóbbi hat esztendő mindegyikében megkapták a kiváló vállalat címet.

ábrahám kálmán felolvasta az ünnepségen lázár györgynek, a minisztertanács elnökének elismerő levelét, amelyben köszönti a gyár dolgozóit a 100 éves évforduló alkalmából és méltatja eredményes tevékenységüket, amellyel tovább öregbítették a magyar üvegyipar nemzetközi hírnevét.

a továbbiakban a miniszter kitüntetésekkel adott át.

az ünnepséget követően ádám istván, ajka város tanácsának elnöke megnyitotta az elmúlt 100 esztendő jellegzetes ajkai üvegeit bemutató látványos kiállítást./mti/

-. -

16.15/il

- 40 -

17 10 06

bb.64. megkezdődött a kétnapos szezonnyitó ünnepség a balatonnál

st/mné/a/ká

1978. május 20.

a vasárnapi szezonnyitó előprogramjaként szombaton megkezdődött a kétnapos ünnepségsorozat a balatonon. a már hagyományos balatoni dalos ünnepen résztvevő husz kórus síófokon, majd balatonfüreden adott műsort. síófokon szombaton este a délbalatoni kulturális központban rendeztek hangversenyt a dalosünnep keretében. tűzijáték és lampionos vitorlás felvonulás gazdagította a szombati balatoni programot, amely este az annabella szállóban rendezett vitorlásbállal ér véget.

a vasárnap délelőtti balatonfüredi vitorlabontó ünnepséggel hivatalosan is megnyitják az 1978. évi üdülési szezont a balatonnál./mti/

-. -

bb.65. elutazott hazánkból usztyinov marsall

k/a/ká/ie

1978. május 20.

szombaton befejeződött dmitrij usztyinov, a szovjetunió marsallja, az szkp politikai bizottságának tagja, a szovjetunió honvédelmi minisztere és az általa vezetett katonai küldöttség hivatalos baráti látogatása magyarországon.

dmitrij usztyinov és a delegáció tagjai látogatásuk során ismerkedtek népünk építőmunkájának eredményeivel, néphadseregünk katonáinak életével, munkájával, kiképzésével. ellátogattak ipari, mezőgazdasági üzemekbe, tudományos és kulturális intézményekbe. szombaton délelőtt budapest tizedik kerületen - a szovjet katonák részvételével épített barátság parkban - találkoztak a kerület lakóival. usztyinov marsallt és a küldöttség tagjait mindenütt nagy tisztelettel és szeretettel fogadták.

/folyt.köv./

16.30/a

17 10 06

- 41 -

bb.65./ elutazott hazánkból.....1.folyt./-a

a szovjetunió honvédelmi minisztere és a küldöttség tagjai katonagyűlésen is részt vettek, amely a magyar-szovjet fegyverbarátság jegyében zajlott le. a lelkes, meleg hangú gyűlésen usztyinov marsall átadta leonyid brezsnyevnek, az szkp központi bizottsága főtitkárának, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének a magyar dolgozókhöz, illetve a magyar népgadsereg katonáihoz intézett üdvözlését, jókívánságait.

a miniszterek a kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdések széles körét vitatták meg, mély megelégedésüket fejezték ki a magyar-szovjet katonai együttműködés sikeres fejlesztésével kapcsolatban. mindkét fél újból meg erősítette törekvését a magyar és a szovjet fegyveres erők, valamint a varsói szerződéshez tartozó tagállamok hadseregei közötti további testvéri kapcsolatok szélesítésére és erősítésére.

a találkozók és beszélgetések szívélyes baráti légkörben folytak, ismételten igazolták a tárgyalt kérdésekben való teljes nézetazonosságot és kölcsönös megértést. a küldöttség látogatása jól szolgálta a magyar és a szovjet nép kölcsönös testvéri barátságának további elmélyítését, a két hadsereg közötti együttműködést, a fegyverbarátság erősítését, a szocializmus építésében és oltalmazásában szerzett tapasztalatok kölcsönös kicserélését.

x x x

d. usztyinov, a szovjetunió marsallja az elutazás előtt a szovjet nagykövetségen a magyar katonai vezetők tiszteletére ebédet adott. az ebéden résztvett korom mihály, az mszmp kb titkára és borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese. az ebéden d.usztyinov, a szovjetunió marsallja és czinege lajos vezérezredes pohárköszöntőt mondott.

x x x

/folyt.köv./
16.38/a
17²⁰06

- 42 -

bb.65./ elutazott hazánkból.....2.flyt./-a

szombat délután elutazott budapestről usztyinov marsall és az általa vezetett katonai küldöttség. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, roska istván külügyminiszter-helyettes, valamint a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tagjai bucsuzatták. jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, jurij naumenko vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője és fedot krivda vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka. ott voltak továbbá a budapesten akkreditált katonai és légügyi attasék./mti/

-.-

bb.66. magyar-román tudományos-műszaki együttműködés

fe/a/ie

1978. május 20.

a magyar-román tudományos műszaki együttműködési tárgyalások befejezéseként pái lénárd, az omfb elnöke és ioan ursu a román tudományos és technológiai országos tanács elnöke jegyzőkönyvet és együttműködési tervet irtak alá. eszerint a népgazdaságfejlesztési szükségleteknek megfelelően tovább erősítik a két ország tudományos-műszaki együttműködését.

ioan ursut fogadta aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese.

a ioan ursu vezette delegáció szombaton elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent pái lénárd, az omfb elnöke és victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-

16.45/a

17²⁵06

- 43 -

bb.67. elutazott a francia pártmunkásküldöttség

fe/a/ie

1978. május 20.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására május 16-20. között hazánkban tartózkodott a francia kommunista párt pártmunkásküldöttsége, jean chaulet, a gard megyei pártbizottság titkára vezetésével.

a francia vendégek tanulmányozták az mszmp tömegpolitikai munkájának tapasztalatait. a delegációval megbeszéléseket folytattak horn gyula és móna gyula, a kb osztály-vezető helyettesei./mti/

--

bb.21./ az iráni császári pár szombati programja.....2.folyt./-a

mohammad reza pahlavi aryamehr és farah pahlavi, valamint kíséretük szombaton délután komárom megyébe látogatott. elkísérte őket losonczi pál, puja frigyos és felesége, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a vendégeket a komáromi vasutállomáson kiss istván, a megyei tanács elnöke és füstös lászló, a városi tanács elnöke köszöntötte. utjuk a bábolnai mezőgazdasági kombinát magyar és iráni zászlókkal, üdvözlő feliratokkal diszitett központjába vezetett, ahol soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár és burgert róbert, a kombinát vezérigazgatója fogadta őket.

burgert róbert tájékoztatójában elmondotta, hogy a bábolnai gazdaság lötenyésztéssel megalapozott jó hírét most mindenekelőtt az iparszerű baromfitenyésztéssel öregbíti világszerte. az idén például 250 millió naposcsibét, bocsátanak ki, amelyből mintegy 190 milliót exportálnak, nagyobb részt a szocialista országokba. számottevő azonban az a mennyiség is, amelyet a nyugati és a fejlődő, főleg a közel-keleti országokba szállítanak. iráni cégekkel 1969-től állnak üzleti kapcsolatban.

/folyt.köv./

17.53/a

1978.06

- 44 -

bb.21./ az iráni császári pár.....3.folyt./-a

tavaly mintegy 8 és félmillió keltetőtojást és 37 ezer naposcsibét indítottak utnak iránba, tehát ismert márka a „tetra”, a távoli országban is. a baromfihoz hasonlóan iparszerű rendszerrel alakították ki a sertéshus termelésre is, és most termelési rendszert szerveznek a bányahus előállítására, amely iránt többek között a közel-keleti országokban is van érdeklődés.

a tájékoztató után a vednégek a kombinát központi épületének erkélyéről látványos lovasbemutatóban gyönyörködtek. ezt követően felkeresték a kombinát lovasmuzeumát, bemutatótermét és egyik baromfitelepét. az iráni császári pár nagy érdeklődéssel szemlélte a világhírű gazdaság tevékenységét érzékeltető bemutatókat és a korszerű üzemeket.

a császári pár bábolnáról visszautazott budapestre.

/folyt.köv./

bb 68. időjárásjelentés

pá bh ie

1978. május 20. /mti/

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

ujabb záporok, zivatarok

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő, néhány órák napsütéssel. főleg a déli óráktól várható újabb zápor, zivatar. a változó irányú, gyenge szél a zivatar idejére megélné. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-23 fok között. /mti/

--

- 45 -

1815 bh

1978.06

bb.67. elutazott a francia pártmunkásküldöttség

fe/a/ie

1978. május 20.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására május 16-20. között hazánkban tartózkodott a francia kommunista párt pártmunkásküldöttsége, jean chaulet, a gard megyei pártbizottság titkára vezetésével.

a francia vendégek tanulmányozták az mszmp tömegpolitikai munkájának tapasztalatait. a delegációval megbeszéléseket folytattak horn gyula és móna gyula, a kb osztályvezető helyettesei./mti/

--

bb.21./ az iráni császári pár szombati programja.....2.folyt./-a

mohammad reza pahlavi aryamehr és farah pahlavi, valamint kíséretük szombaton délután komárom megyébe látogatott. elkísérte őket losonczy pál, puja frigyos és felesége, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a vendégeket a komáromi vasutállomáson kiss istván, a megyei tanács elnöke és füstös lászló, a városi tanács elnöke köszöntötte. utjuk a bábolnai mezőgazdasági kombinát magyar és iráni zászlókkal, üdvözlő feliratokkal diszitett központjába vezetett, ahol soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár és burgert róbert, a kombinát vezérigazgatója fogadta őket.

burgert róbert tájékoztatójában elmondotta, hogy a bábolnai gazdaság lótenyésztéssel megalapozott jó hírét most mindenekelőtt az iparszerű baromfitenyésztéssel öregbiti világszerte. az idén például 250 millió naposcsibét, bocsátanak ki, amelyből mintegy 190 milliót exportálnak, nagyobb részt a szocialista országokba. számottevő azonban az a mennyiség is, amelyet a nyugati és a fejlődő, főleg a közel-keleti országokba szállítanak. iráni cégekkel 1969-től állnak üzleti kapcsolatban.

/folyt.köv./

17.53/a

1915 UC

- 44 -

bb.21./ az iráni császári pár.....3.folyt./-a

tavaly mintegy 8 és félmillió keltetőtojást és 37 ezer naposcsibét indítottak utnak iránba, tehát ismert márka a „tetra”, a távoli országban is. a baromfihoz hasonlóan iparszerű rendszert alakítottak ki a sertéshus termelésre is, és most termelési rendszert szerveznek a bányahús előállítására, amely iránt többek között a közel-keleti országokban is van érdeklődés.

a tájékoztató után a vednégek a kombinát központi épületének erkélyéről látványos lovasbemutatóban gyönyörködtek. ezt követően felkeresték a kombinát lovasmuzeumát, bemutatótermét és egyik baromfitelepét. az iráni császári pár nagy érdeklődéssel szemlélte a világhírű gazdaság tevékenységét érzékeltető bemutatókat és a korszerű üzemeket.

a császári pár bábolnáról visszautazott budapestre.

/folyt.köv./

bb 68. időjárásjelentés

pá bh ie

1978. május 20. /mti/

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

ujabb záporok, zivatarok

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő, néhány órás napsütéssel. főleg a déli óráktól várható ujabb zápor, zivatar. a változó irányú, gyenge szél a zivatar idejére megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-23 fok között. /mti/

--

- 45 -

1815 bh

1915 UC

bb. 69. lord tohmas balogh

il ie

1978. május 20.

a british national oil corporation tanácsadója a világgazdasági tudományos tanács és a magyar közgazdasági társaság meghívására szombaton 10 napos látogatásra hazánkba érkezett./mti/

--

bb.21./ az iráni császári pár szombati.....4.folyt./-a

az iráni császári pár szombaton este megtekintette a magyar állami népi együttes előadását az együttes székházában. a vendégekkel együtt részt vett az előadáson losonczy páál és felesége, puja frigyos, mikó józsef, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. a vendégeket veréb zoltán igazgató köszöntötte, majd az együttes legsikeresebb programjából összeállított műsort mutatott be./mti/

--

bb.70. magyar koreográfusok balettestje az erkel színházban

i/mir/z/dg/a/ie

1978. május 20.

balett bemutató színhelye volt szombaton este az erkel színház: a magyar koreográfusok balettestje című meghirdetett műsorban eck imre, barkóczy sándor, fodor antal és seregi lászló egy-egy új - lajtha lászló, lendvai kamilló, székely iván, illetve dohnányi ernő zenejére készült - egy felvonásosa került színre. a bemutató színpadképeit csikós attila, jelmezeit gombár judit tervezte. az est karmestere sándor jános volt./mti/

--

19.45/a

- 46 -

20^hUG

bb. 71. elhunyt vajda ferenc ujságíró

pá il ie

1978. május 20.

62 éves korában elhunyt vajda ferenc ujságíró a magyar rádió művelődéspolitikai rovatának volt vezetője. több mint három évtizedig dolgozott ujságíróként, évekig a magyar távirati irodánál, 1954 óta pedig a rádióban. vajda ferencsel hozzáértő és segítőkész szerkesztőt, kollégát veszített el a magyar rádió kolléktívája./mti/

--

- 46/a -

bb.72. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától
zárásig

a/ie

1978. május 20.

36. dunántuli kórustalálkozó székesfehérvárott
37. szurdi istván hazaérkezett szófiából
38. szokatlan erejű felhőszakadás sopronban
39. országos juhnyíró verseny
40. Lázár György fogadta ny. faggyejevet
41. elutazott a moszkvai pártküldöttség
42. közönségnap a bnv-n
43. dr. cornelio sommaruga
44. kalevi kivistő nyilatkozata
45. ságvári hét dumaujvárosban
46. országos szocialista brigádvezetők értekezlete
47. településfejlesztési verseny eredményhirdetése
48. vit-park nyílt székesfehérváron
49. gyermekkórusok találkozója ózdon
50. tájvédelmi körzetté avatták az őrséget
51. megalakult a magyar kodály társaság
52. magyar küldöttség a nemzetközi pen club 43. kongresszusán
53. kisz fiatalok vit-munkaakciója
54. grafikák az nszk-ból
55. 75 éves a bárándi parasztkórus
56. magyar-szlovén irodalmi est
57. szerk. figyelmébe
58. lottónyeremények
59. hallássérültek területi színjátszó fesztiválja
60. hazánkba érkezett robert bergland
61. nyikolaj faggyejev nyilatkozata a bnv-n
62. folklór-műsor kőányán
63. ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter
méltatta.....
64. . szezonnyitó ünnepség a balatonnál
65. elutazott usztyinov marsall
66. magyar-román együttműködés
67. . elutazott a francia pártmunkásküldöttség
68. időjárásjelentés
69. lord thomas balogh
70. magyar koreográfusok.....
71. meghalt vajda ferenc
72. hírjegyzék

/mti/

-. -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: kálmán sándor, izsák erika
/mti/

- v é g e -

- 47 -